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令和４年５月２日発行 

 

新しい中期方針で 
校 長  松 本 忠 司 

 

新年度が始まり、1 か月がたちました。新入生は生徒会や部活動など様々なガイダンスをう
けたり、学級の組織づくりをしたりすることを経て、徐々に中学生らしい学校生活になってきま
した。２年生は進級して先輩らしい顔つきに、３年生は学校のリーダーとしての振舞いができ
るようになってきたようです。これからの落ち着いた学校生活や熱い取組を通して、しっかりと
力を伸ばしてほしいと願っています。 
さて、横浜市では横浜教育ビジョンに基づき、「自ら学び、社会とつながり、ともに未来を創

る人」の育成を目指し、子どもに身につけてほしい力を、５つの視点「知：生きてはたらく知」
「徳：豊かな心」「体：健やかな体」「公：公共心と社会参画」「開：未来を開く志」で表し、相互
に関連づけながらバランスよく育む教育を推進しています。そして横浜市立学校では学校教
育目標の実現に向けて、学校の特色を基に「中期学校経営方針」を作成し、その中で示し
た中期取組目標の達成状況や、達成に向けた取組の適切さなどについて振り返り、計画的
に学校運営の改善を図ることによって、全職員による組織的・継続的な学校運営の検証・改
善を行っています。この「中期学校経営方針」は、３年ごとに見直しがされることになっていま
すが、今回、その時期となりましたので、これまでの３年間の振り返りを基に、改訂をいたしま
した。新型コロナ禍により、様々な教育活動が制限されてきましたが、これからもウィズコロナ、
アフターコロナを見据えて、できることを考え、工夫して実践するなど、教育改善を進めていき
たいと考えています。どうぞよろしくお願いいたします。 



 

令和４年度がス タートしてお

よそひと月が経過しました。今年度も感染症対策を継続しながらのスタートですが、少しずつ

教育活動が活発になりつつあります。今年度もより生徒たちが主体的に様々な活動に取り組め

るように努めてまいります。 

 

●着任式 始業式 入学式 

 今年度の始まりとなった４月７日（木）には、今年度に着任した教職員 10 名が紹介された

着任式と、前期始業式を行いました。始業式では、新しい学級担任や副担任等も紹介され、生

徒たちはこの一年をともに過ごす教職員を知るとともに、テレビを真剣に見る姿からは、気持

ちを新たにして頑張ろうとする決意が感じられました。また、学校長より本校の教育目標であ

る『自主・創造・共生』についての説明がありました。 

7 日の午後には、第 38 回入学式を行いました。195 名の新入生達は、各教室で学級担任と

対面し入学式の説明を受けました。とても緊張して入場をしていましたが、代表生徒が行った

誓いの言葉を真剣に聞いている姿が見られ、中学校入学という新たな出発に大きな期待をして

いることがうかがえました。今年度も在校生の参加はできませんでしたが、新入生の保護者の

皆さまには教室でテレビ中継を見ていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ●離退任式 対面式 １年生オリエンテーション（生徒会 部活動） 

８日（金）には、本校で尽力していただいた教職員との別れの式、離退任式を行いました。

教職員一人ひとりからは、秋葉中学校での様々なエピソードや携わった部活動などへの思い

を話してもらいました。また、代表となった生徒は、それぞれの教職員に対する熱い思いが

感じられる作文を読みました。心温まるひと時でした。 

 離退任式後すぐに実施をした対面式では、上級生を代表して生徒会長が新入生を歓迎する

気持ちをテレビ放送で伝えました。式の最後には、入学のお祝いの品として鉢植えが各クラ

スに渡されました。 

生徒会オリエンテーションでは、生徒会本部役員や委員会の旧委員長が中心となって中学校

生活や約束事、生徒会の活動内容や組織等について、丁寧に説明をしました。部活動オリエ

ンテーションでは、各部活動の代表が工夫を凝らしながら部活動のアピールを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●中学校給食開始 

 生徒や保護者の皆様の負担軽減のために、中学校給食が始まり 

ました。栄養バランスを考えるだけでなく、季節に合わせた行事 

食や、全国の郷土料理、旬の味覚を味わえるなど工夫した献立と 

なっています。 

【お願い】 

中学校給食を注文したかをお子さんと確認していただけると助 

かります。  

 

●学力テスト実施 

 １９日（火）には３年生を対象とした全国学力・学習状況調査を、 

２６日（火）には全学年を対象とした横浜市学力・学習状況調査を 

行いました。昨年度より全面実施された新学習指導要領の内容を踏 

まえたテストです。今年度初めてのテストということもあり、集中 

して問題と向き合う姿が見られました。 

 

●行事が目白押しでした。 

 紹介した他にも、４月は学年集会、避難訓練、教育相談、体力テス 

ト、身体計測など多くの行事を実施しました。また、４月は年度始まり 

ということもあり、多くの提出物がありましたが、保護者の皆様にはご 

協力いただき、改めまして感謝申し上げます。 

 
 
 



 

 

 

 

４月７日の初日は、新クラス発表でワイワイしていた子どもたちも１ヶ月が

経ち、少しずつ変化に順応してきたように見えます。１年生はまだまだ不慣れ

な部分もありますが、７月まで過ごすと、中学校のリズムがわかってくると思

います。もし、何かご家庭で心配なことがありましたら、ご遠慮なく学校まで

ご連絡ください。 

５～６月も行事が目白押しで、体育祭と校外学習（３年京都・奈良への修

学旅行、２年長野県白樺湖への自然教室、１年千葉県マザー牧場への遠足）があります。これからは

準備に追われて忙しい日々になりますが、コロナ禍でなかなか行事ができなかったときを考えると、

充実した時間を過ごせそうでうれしい限りです。子どもたちには、思いっきり行事を楽しんで、級友や

学年との仲を深めてほしいと思います。 

今年度のSC（スクールカウンセラー）の相談日ですが、週ごとに水曜日または木曜日になります。

「学校だより」または「ひっしーめーる」にて定期的に相談日の予定をお知らせしますので、ご希望の

際は担任または専任までご連絡ください。 

生徒指導専任 菱沼直也 

 

 

 

 

9 日（月）・・・内科検診（1 年 1 組／２年３・４・５組）  

10 日（火）・・体操着販売  

12 日（木）・・歯科検診（2 年）  

17 日（火）・・体育祭予行  予備日 18 日  

19 日（木）・・体育祭（登校９：００）  予備日 20 日  

23 日（月）・・心臓検診（1 年・23 年未検査者）  

24 日（火）・・第一回進路保護者説明会  

24 日（火）～26 日（木）・・・自然教室（2 年）  

26 日（木）・・歯科検診（1 年）  

専任 コーナー 



27 日（金）・・PTA 総会  学校説明会  

30 日（月）・・尿検査  

31 日（火）～6 月 2 日（木）・・・修学旅行（3 年）  

6 月 1 日（水）・・1 年  校外学習  

 
 


